
苏粮集团考试真题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、古诗云：“王子去求仙，丹成入九天。洞中方七日，世上已千年。”这是用神话形式说明时间（　　）。

 A． 是客观的

 B． 是有限的

 C． 是可知的

 D． 是相对的

『正确答案』
D
『答案解析』
D项正确，“王子去求仙，丹成入九天。洞中方七日，世上已千年”说明了时间是相对的，“洞中方七目”相对于“世上已千年”。

2、以下关于我国少数民族风俗习惯的描述，错误的是（　　）。
 A． 壮族姑娘住在吊脚楼中，在每年的三月三日盛装打扮参加歌会

 B． 蒙古族同胞为远道而来的客人端上一碗奶茶，热情邀请客人参加祭敖包活动

 C． 一对摩梭族青年男女情投意合，于是男方到女方家走婚

 D． 土家族青年盛装打扮，在月光下跳起了欢快的“阿细跳月”

『正确答案』
D
『答案解析』
D项，“阿细跳月”是彝族撒尼人和阿细人的民间舞蹈之一，流行于云南彝族地区，是一种青年男女的社交娱乐形式。

3、习近平总书记在党的十九大报告中明确要求：“打造共建共治共享的社会治理格局。”下列不属于社会治理措施的是：

 A．加强平安中国建设

 B．加强社区治理体系建设

 C．加强国家安全体系建设

 D．加强预防和化解社会矛盾机制建设

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查政治常识。

A项正确，党的十九大报告指出：“建设平安中国，加强和创新社会治理，维护社会和谐稳定，确保国家长治久安、人民安居
乐业。”加强平安中国建设属于社会治理的措施。

B项正确，党的十九大报告指出：“加强社区治理体系建设，推动社会治理重心向基层下移，发挥社会组织作用，实现政府治
理和社会调节、居民自治良性互动。”加强社区治理体系建设属于社会治理的措施。

C项错误，党的十九大报告指出：“健全国家安全体系，加强国家安全法治保障，提高防范和抵御安全风险能力。”加强国家安
全体系建设属于维护国家安全的措施，而不是社会治理的措施。

D项正确，党的十九大报告指出：“加强预防和化解社会矛盾机制建设，正确处理人民内部矛盾。”加强预防和化解社会矛盾机
制建设，来维护社会的安定团结，属于社会治理的措施。

本题为选非题，故正确答案为C。

4、小李在乡道上驾驶汽车，为避让行人，不小心驶入道路旁的农田导致农作物受损。经协商，小李赔偿了农民的损失，则小李承担的是：

 A．民事责任

 B．刑事责任

 C．行政责任
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 D．道德责任

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查法律常识。

A项正确，民事责任是指民事主体违反了民事义务所应承担的法律后果。根据《中华人民共和国民法典》第一百八十二
条：“因紧急避险造成损害的，由引起险情发生的人承担民事责任。危险由自然原因引起的，紧急避险人不承担民事责任，可
以给予适当补偿。紧急避险采取措施不当或者超过必要的限度，造成不应有的损害的，紧急避险人应当承担适当的民事责
任。”题中，小李为避让行人，将车驶入农田，导致农作物受损，属于紧急避险，小李赔偿了农民的损失是在承担民事责任。

B项错误，刑事责任是指犯罪行为应当承担的法律责任。题干中小李的行为并不是犯罪行为，不承担刑事责任。

C项错误，行政责任是指因违反行政法或因行政法规定而应承担的法律责任。题干中小李的行为没有违反行政管理法律法规，
不承担行政责任。

D项错误，道德责任是人们对自己行为的过失及其不良后果在道义上所承担的责任。题干中小李的行为已经侵犯了农民的财
产权，应依法承担损害赔偿责任，属于法律责任，而不是道德责任。

故正确答案为A。

备注：此题存在瑕疵，题干中并未明确小李与行人之间哪一方存在过错，基于紧急避险的认定和题干中“赔偿”二字，我们倾
向于小李承担的是民事责任。

5、下列对于经济学领域相关名词的理解，正确的是（ ）。

 A．“灯塔”常用作公共物品的代名词，“灯塔问题”一般用于解决政府的经济功能问题

 B．如果一个企业是其产品唯一的卖者且其产品没有相近的替代品，则该企业为寡头

 C．在“完全信息假设下”，每一个市场参与者都对有关的商品拥有完全的信息

 D．“囚徒困境”是博弈论中的例子，用以说明只要团体的每个人都做出最有利于自己的选择，团体就能得到最佳选择

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查经济常识。

A项错误，灯塔出现在经济学家的著作中，是因为它可能有助于理解政府的经济功能问题。它常被作为必须由政府提供而不
是由私人企业提供的物品的一个例子。经济学家们通常似乎认为，由于不可能向受益于灯塔的船只的所有者收取可靠的费
用，任何私人或企业建造和维修灯塔就不可能遍及赢利。故是有助于理解政府的经济功能问题，而不是用于解决政府的经济
功能问题。

B项错误，寡头垄断指仅有少数几个卖者和许多买者的市场结构。在卖方寡头市场中，由于寡头占据了较大的市场份额，寡头
之间在做出经济决策时必须考虑竞争对手的反应。卖方寡头市场中的垄断程度介于垄断竞争和完全垄断之间。“如果一个企业
是其产品唯一的卖者且其产品没有相近的替代品”则该企业属于完全垄断。

C项正确，完全信息假设是对现实的一种高度抽象，它意味着市场交易的每一个参与者对商品的所有信息都了如指掌，即信息
是完全的。在完全信息假设下，信息可以无成本地获得，并且信息都集中反映在价格上，即价格机制体现了“看不见的手”的
作用。

D项错误，囚徒困境是博弈论的非零和博弈中具有代表性的例子，它假定每个参与者（即“囚徒”）都是利己的，即都寻求最大
自身利益，而不关心另一参与者的利益。囚徒困境反映了个人最佳选择，并非团体最佳选择。

故正确答案为C。

6、下列应当负刑事责任的是（　　）。
 A． 武大饮酒过量神志不清，暴打妻子致其重伤

 B． 刘二见胡同里有一人强暴妇女，于是拿砖头将其打昏，事后鉴定为重伤

 C． 张三15岁，盗窃珠宝店财物价值20余万元

 D． 李四精神病发作砍死其父

『正确答案』
A
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